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De college onderhandelingen hebben best even 
geduurd maar dat is niet voor niets geweest. Er 
is geïnvesteerd in een goede uitgangspositie voor 
de komende vier jaar. Een periode vol uitdagingen 
waarin fors bezuinigd moet worden. Er is een 
college gevormd dat bestaat uit vier partijen. 
De vijf wethouders brengen met elkaar veel 
waardevolle ervaring in. Een goed team dat bereid 
is de komende vier jaar constructief met elkaar 
samen te werken. Men is met elkaar gekomen 
tot een stevig coalitieakkoord. De twee VVD 
wethouders, Marcel Houtzager (Financiën) en 
Heleen Mijdam (Ruimtelijke Ordening, Recreatie 
en Toerisme) hebben er vol vertrouwen hun 
handtekening onder gezet. Met dit college en 
coalitieakkoord zijn de uitgangspunten neergezet 

waardoor Leidschendam-
Voorburg over vier jaar weer 
tot de beste grote gemeente 
van Nederland kan worden 
gekozen. Door de benoeming 
van twee wethouders mag 
de VVD-fractie twee nieuwe 
raadsleden  verwelkomen. In 
deze raad werd Karin Sleeking beëdigd. 
Frouwke de Boer die op vakantie is, wordt in juni 
beëdigd. Astrid van Baalen is de nieuwe fractie 
voorzitter. Twee heel kundige VVD-wethouders en 
een enthousiaste fractie met ervaring en nieuwe 
inzichten. De VVD ziet de komende vier jaar vol 
vertrouwen tegemoet. 
U kunt op ons rekenen!   

VVD blij met solide college 
en stevig akkoord

Valse start college

De nieuwe wethouders zijn benoemd, maar maak-
ten direct al een valse start door het collegpro-
gramma pas de avond voor de raadsvergadering te 
presenteren zodat partijen niet in de gelegenehid 
zijn geweest hier kennis van te nemen. Op welke 
gronden worden de wethouders benoemd? Op 
hun blauwe ogen? De basis voor de benoeming 
ontbrak, het collegeprogramma ontbrak. Toch 
gingen de coalitiepartijen akkoord met de voor-
gedragen kandidaten. Kandidaten die niet op basis 
van onderling vertrouwen met elkaar een college 
vormen, maar meer op basis van hang naar pluche. 
 
Extra kosten in tijden van bezuiniging
Een college wat bestaat uit vijf wethouders met 
als belangrijkste reden: de burger is mondiger 
geworden! Wat een onzin! In tijden waarop alle 
inwoners moeten bezuinigen, gaan de 
coalitiepartijen meer geld uitgeven aan hun eigen 
wethouders. Hoe vindt u dat, als straks aan u 
wordt gevraagd om diep in de buidel te tasten? 
Dan is de eerste reactie toch dat het college daar-
in het goede voorbeeld moet geven? Dat doen ze 
niet. Daarvoor is de hang naar het pluche te groot. 
Want een motie van Gemeentebelangen waarin 
werd opgeroepen de kosten van de wethouders 

gelijk te houden aan de 
vorige periode, werd 
natuurlijk verworpen.

Mooie woorden, 
geen daden
Het nieuwe college 
geeft aan met iedereen 
in gesprek te willen. Mooie woorden, maar al bij 
de eerste beantwoording van vragen gesteld door 
Gementebelangen, bleek dat openheid van zaken 
niet gegeven kan worden op diverse 
dossiers. Waarom niet gewoon erkennen dat je in 
de voorgaande jaren fouten hebt gemaakt 
mijnheer Houtzager? Waarom niet gewoon 
antwoorden op vragen die je best had kunnen 
weten mijnheer de burgemeester? En waarom de 
inwoners op kosten jagen door extra wethouders-
kosten. De inwoner begrijpt hier helemaal niets 
van.  U heeft dus nu al wat uit te leggen aan de 
inwoners. Wij wensen u daarbij veel succes toe!
Gemeentebelangen blijft in ieder geval strijden 
voor de belangen van de mensen in de 
verschillende wijken. Kijk op: www.gblv.nl

CDA : vooruitgang in sociale gemeente

Het nieuwe college met CDA-wethouder Peter 
van Ostaijen is een feit. Onze CDA-wethouder 
zal zich richten op Verkeer en Vervoer, Economie 
en Werkgelegenheid en Wonen. De CDA-wens 
voor een sociale, leefbare, veilige en respectvolle 
gemeente zien we terug in het coalitieakkoord  
2010-2014. 
Het nieuwe college heeft een zware taak de 
komende jaren. Door de economische crisis moet 
de gemeente bezuinigen. Het CDA is tevreden dat 
in het nieuwe coalitieakkoord  is vastgelegd dat 
het huidige voorzieningenniveau zoveel mogelijk in 
stand zal worden gehouden. Mensen die een zwak-
kere positie hebben, blijven zoveel mogelijk buiten 
schot. Een sociale gemeente zorgt voor de kwets-
bare groepen en daar willen we als CDA rekening 
mee houden.
Speciale aandacht is er ook de komende jaren 
voor veiligheid en handhaving van regels. Hierbij is 

voor het CDA 
belangrijk dat 
gezorgd wordt 
dat jongeren 
voldoende 
ruimte krijgen in onze gemeente, maar dat over-
last wordt aangepakt. Het is goed dat er geen cof-
feeshop in onze gemeente komt! De ambitie voor 
een groene, leefbare stad, waar we als CDA zoveel 
waarde aan hechten, vinden we terug in het coali-
tieakkoord: de balans tussen bebouwing en groen 
zal de komende jaren overeind blijven. En als er 
dan toch gebouwd wordt, staat de communicatie 
met de omwonenden boven aan het lijstje met 
dingen die gedaan moeten worden. De plannen 
voor Stompwijk worden volgens de afspraken uit-
gevoerd. In een leefbare stad hoort wat het CDA 
betreft in principe geen uitbreiding van het aantal 
koopzondagen en ook dat is afgesproken. 

Een mooi einde, een frisse start! 

In deze raadsvergadering namen we met veel 
mooie dankwoorden afscheid van de ex-wethou-
ders Beimers en Van Baalen, en verwelkomden we 
de wethouders van het nieuwe college. De PvdA 
heeft met veel trots Gregor Rensen voorgedragen 
als wethouder Sociale Zaken. De afgelopen vier 
jaar heeft hij laten zien te staan voor een solide 
sociaal beleid, en de PvdA is blij dat het nieuwe 
college dit sociale beleid opnieuw als uitgangspunt 
heeft genomen voor de nieuwe periode.

De PvdA is ook blij dat Arnout Brussaard weer 
deel uitmaakt van de PvdA-fractie. Met de 
benoeming van Gregor Rensen als wethouder 
kwam er een zetel vrij. Arnout Brussaard is 
gelijk benoemd tot voorzitter van de Commissie 
Algemene Zaken.

Nu de gemeenteraad en het college weer op volle 
sterkte zijn is het tijd om aan de slag te gaan! 
Met de vaststelling van de jaarstukken is formeel 
de vorige collegeperiode afgesloten. Een periode 
waarin er veel tot stand is gekomen voor de 
burgers. De verkiezing waarin onze gemeente tot 
gemeente van het jaar 2010 is uitgeroepen in de 

categorie 50.000-100.000 inwoners, onderstreept 
dit nog eens. Een groot compliment voor iedereen 
die hieraan een steentje heeft bijgedragen. 

Voor de PvdA is er vanavond nog een belangrijk 
besluit genomen, de extra investeringen voor de 
persoonsalarmering. De persoonsalarmering is 
onmisbaar om zo lang mogelijk zelfstandig te 
kunnen blijven wonen. Met dit besluit kan een 
grotere groep inwoners gebruik maken van deze 
noodzakelijke voorziening. Weer een investering in 
onze gemeente waar we trots op kunnen zijn. 

In deze raadsflits leest u de standpunten van de verschillende fracties naar aanleiding van de raadsvergadering 

van 25 mei 2010. Wilt u meer weten van wat er in de raad is besproken. Kijk dan op www.lv.nl/gemeenteraad. 

Bij het kopje ‘vergadering bijwonen’ vindt u de digitale verslagen in geluid en beeld van de raadsvergadering.

Trainingspak uit en het veld in

Met een verwijzing naar het aanstaande WK voet-
bal gaf Jerome Schellings, in zijn laatste optreden 
als fractievoorzitter, aan dat D66 de voorgenomen 
plannen en werkwijze van het nieuwe college 
ondersteunt. 
De oppositierol die D66 in de vorige periode 
vervulde vergeleek hij met het zijn van een waar-
devolle wisselspeler. Hoewel je niet direct aan het 
spel deelneemt ben je onderdeel van het team en 
vervul je een belangrijke rol. De steun die D66 op 
3 maart van de kiezer kreeg was een aanmoedi-
ging om het trainingspak uit te trekken en zelf het 
veld in te gaan. Dat doe je met andere spelers en 
daarom moest men het eerst eens worden over 
de speelwijze. Met geven en nemen en respect 
voor elkaars mening is dat volgens hem prima 
gelukt. 
Het was zijn laatste bijdrage als fractievoorzitter, 
want hij aanvaardde in volle overtuiging later tij-
dens de raadsvergadering het wethouderschap. Hij 
wordt als fractievoorzitter opgevolgd door Peter 
van Dolen en zijn plek in de raad wordt ingeno-
men door Kasper Hanselman.
Aan de partijen die niet aan het college deel-
nemen gaf hij als ervaren oppositie raadslid het 
advies zeker hard te blijven trainen om op die 
manier de veldspelers scherp te houden. Kritisch 
maar fair oppositie voeren is een belangrijke rol 
in ons democratisch spel. Wel hoopte hij, terugko-
mend op de vergelijking met een voetbalwedstrijd, 
dat niet bij het bekendmaken van de opstelling 
al wordt geroepen, het deugt niet, het is niks en 
het wordt niks. Hij beloofde dat wat hem betreft 
de wisselspelers niet alleen commentaar mogen 
geven op het vertoonde spel, maar zich zeker ook 
met de te volgen tactiek bezig mogen houden. 
Zo noemde D66 fractievoorzitter Jerome 
Schellings het raadsvoorstel om het bouwplan 
Mariënpark op enkele onderdelen aan te passen. 
Deze aanpassingen waren het resultaat van een 
serie gesprekken tussen de betrokken partijen en 
de omwonenden. Het topje van de ijsberg, omdat 

met het aannemen van deze 
wijzigingen het oude plan, 
zoals dat twee jaar geleden 
door de raad is vastgesteld 
werd herbevestigd en dat 
plan omvat veel meer dan de 
kleine wijziging die nu voorlag. 
D66 heeft op zich geen enkele 
moeite om in te stemmen 
met de tussen partijen overeengekomen kleine 
aanpassingen aldus Schellings. 
De D66er vindt echter dat er over meer had 
moeten worden gesproken en noemde het feit dat 
dit niet was gebeurd een gemiste kans. 
Daarom deed D66 nogmaals met behulp van een 
motie een beroep op de raad om ook in gesprek 
te gaan over de geplande woontoren en de ver-
keersafwikkeling in de wijk. Hij vroeg zijn collega’s 
om het college de opdracht te geven om ook in 
deze gesprekken te kijken naar de door de omwo-
nenden op deze punten ingebrachte alternatieven. 
Het college zou daarbij moeten kijken of deze 
alternatieven in het bouwplan kunnen worden 
ingepast of als dat niet mogelijk is goed te onder-
bouwen waarom dat niet het geval is. 

D66 denkt nog steeds dat deze tijdsinvestering op 
den duur eerder een snellere realisatie dan een 
vertraging op zal leveren en daarmee het doel van 
het project dichterbij zal brengen. Helaas haalde 
de D66 motie het niet. D66 erkent dat daarmee 
ook na de verkiezingen er dus geen meerderheid 
in de raad is om naar de alternatieven van de 
omwonenden te kijken, maar blijft het een gemiste 
kans vinden. 
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Mooie blauwe ogen onvoldoende voor 
GroenLinks

Op de agenda stond de installatie van het nieuwe 
college. Daar het college slechts een dag vooraf 
aan de installatie zichzelf maar ook het 
collegeprogramma presenteerde was er voor de 
oppositie onvoldoende tijd om een zinnig oordeel 
te vormen over een van de belangrijkste docu-
menten voor de raad voor de komende vier jaar. 
Een vluchtig blik in het programma leerde ons dat 
er eigenlijk ook weinig te lezen valt. Het is een 
programma op hoofdlijnen waarbij de kaders zo 
ruim gesteld zijn dat men er alle kanten mee op 
kan. Er is niets concreet ingevuld. Echter wie zijn 
oor tijdens de voorstelrondes te luister legde kon 
horen dat er geen coffeeshops in onze gemeente 
gaan komen (CDA) en de Centrale huisvesting in 
bestaande bouw moet gaan plaats vinden (VVD). 
GroenLinks acht het onverantwoord om groen 
licht te geven aan een college met een programma 
dat niet gekend wordt. Mooie blauwe ogen zijn in 
deze onvoldoende garantie.De GroenLinks-fractie 
heeft dan ook met de stemming tot installatie 

van het college symbolisch tegengestemd om 
vervolgens de kersverse wethouders van harte te 
feliciteren.Daarna moesten de jaarstukken over 
2009 goedgekeurd worden door de raad. Een saai 
en degelijk stuk van een slordige 400 pagina’s. Een 
flinke discussie over het Dampleinproject barste 
los. Moties werden ingediend. Maar GroenLinks is 
van mening dat dit niet de juiste plek en plaats is 
om dit te bespreken en er de goedkeuring van de 
jaarstukken afhankelijk van te maken. GroenLinks  
heeft er dan ook op aangedrongen om het 
Damcentrumproject zo snel mogelijk weer in de 
commissie OG te bespreken. GroenLinks  heeft 
zijn goedkeuring aan de jaarstukken kunnen geven.

Een raadsvergadering met de installatie van een 
nieuw college; 5 wethouders en een bezuini-
gingsprogramma ter waarde van 25 miljoen voor 
de komende raadsperiode. De installatie van de 
nieuwe wethouders omrand met de vraag of dit 
nieuwe college wel de juiste boodschap brengt. 
Een extra wethouder met bijbehorende extra 
kosten in combinatie met een bezuinigings-
programma. Een paradox optima forma. Extra 
bestuurders nodig om de bezuinigingen te 
realiseren? 

Met een meerderheid van 25 tegen 8 werd 
de motie van Gemeentebelangen, Trots en 
GroenLinks om de 5 wethoudersplaatsen gelijk 
te laten zijn aan 4 full time banen weggestemd. 

Zo ging het ook met 
de 2 andere moties van 
Gemeentebelangen en Trots. 
Een raadsmeerderheid 
vindt het normaal dat de 
financiële administratie van 
Project Damcentrum onvol-
ledig mag zijn. Extra toe-
zicht van een onafhankelijk adviseur is niet nodig. 
De externe accountant heeft de jaarrekening 
toch goedgekeurd? De trend is gezet; het college 
heeft vrij spel met de collegepartijen in de hand. 
De trend is gezet; geen ontluikende openheid en 
zelfkritiek maar de vanzelfsprekendheid van de 
meerderheid?

Een nieuw college; een nieuwe lente?

(De teksten vallen onder  antwoordelijkheid van de fracties.)


